
A embalagem que é irresponsavelmente descartada tem um impacto negativo no meio ambiente. A cada ano, pelo 
menos 8 milhões de toneladas de plásticos são descartadas no oceano (Ellen MacArthur Foundation, 2016). A reciclagem 
das embalagens permite a manutenção do valor dos materiais e evita poluir o meio ambiente. Na Europa, atualmente 
67% das embalagens (de todos os tipos de materiais) são recicladas.

TAXAS DE RECICLAGEM PERCEBIDAS

A pesquisa revelou que as embalagens de papel/
papelcartão/papelão são consideradas as mais recicladas 
pelos consumidores europeus, com uma média de 30% 
dos entrevistados acreditando que a taxa de reciclagem é 
superior a 60%. No entanto, apenas 9% dos entrevistados 
acreditam que a taxa de reciclagem de papel seja superior 
a 70%. 85% das embalagens de papel/papelcartão/papelão 
são recicladas na Europa*.

Uma média de 23% dos entrevistados acredita que o 
vidro tem uma taxa de reciclagem superior a 60%. 74% 
das embalagens de vidro são recicladas na Europa*.

Uma média de 17% dos consumidores acredita que o 
metal tenha uma taxa de reciclagem superior a 60%. 80% 
das embalagens metálicas são recicladas na Europa*.

No geral, o plástico é considerado o material de 
embalagem menos reciclado. No entanto 12% dos 
consumidores superestimem a taxa de reciclagem 
do plástico, acreditando que seja superior a 60%. A 
embalagem plástica tem uma taxa de reciclagem de 42% 
na Europa*.
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PAPEL, 
PAPELCARTÃO 

E PAPELÃO 
Taxa real = 85%

VIDRO

Taxa real = 74%

METAL

Taxa real = 80%

PLÁSTICO 
Taxa real = 42%

*Eurostat, 2017.
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A SACOLA DE COMPRAS

Os varejistas têm sido pressionados a reduzir a utilização de plásticos de uso único. Isso fez com que as atenções 
se voltassem para as sacolas de compras, com os varejistas agora oferecendo opções em plástico, papel e lona. 
Perguntamos aos consumidores quais atributos se adequam melhor às opções de materiais utilizados para sacolas de 
compras, para entender suas preferências no caixa do supermercado.
Os consumidores foram questionados sobre algodão/lona, papel marrom, papel branco, sacolas plásticas de baixa e de 
alta gramatura.
Enquanto as sacolas de algodão foram bem apreciadas por sua atratividade e durabilidade, quando se trata do impacto 
no meio ambiente, os consumidores privilegiam a sacola de papel por serem recicláveis, compostáveis e feitas de 
materiais renováveis.
Dos 10 atributos, em média sacolas de algodão/lona são percebidas como as mais adequadas em relação a 7, sacolas 
de papel são percebidas como as mais adequadas para 3 e sacolas plásticas não foram relacionadas a nenhum atributo.

*Por critérios ambientais, sacolas de papel (sacolas 
de papel marrom e de papel branco combinados) 
são a preferência clara por 3 atributos:

• Reciclável – 52% preferem sacolas de papel 
para este atributo, em média (58% no Reino 
Unido, 56% na França). Sacolas de algodão/
lona e plásticas são preferidas por 23% dos 
consumidores por esse atributo.

• Sacolas de papel também são percebidas 
como as que melhor se adequam, em média, 
à compostagem (47%), mas os resultados 
variaram de acordo com o país. Houve uma 
preferência particularmente forte na França 
(57%), Suécia (52%), Reino Unido (50%) e Itália 
(49%). 

• Feito com materiais renováveis – em média 
43% dos entrevistados preferem sacolas de 
papel para este atributo, (49% na Áustria). 
Sacolas de algodão/lona são preferidas por 
33% dos consumidores por esse atributo.

As sacolas de algodão/lona têm a maior classifi cação 
média entre todos os países para 6 atributos:

• Sensação de alta qualidade  – 59% preferem sacolas 
de algodão/lona. Preferência particularmente forte na 
Áustria (78%) e Alemanha (70%). As sacolas de papel 
são preferidas por 19% dos consumidores para este 
atributo. 

• Reutilizável – 56% preferem sacolas de algodão/lona. 
Preferência particularmente forte na Áustria (61%), 
Alemanha (64%) e Itália (60%). Tanto sacolas de papel 
quanto sacolas plásticas são preferidas por 20% dos 
consumidores por esse atributo.

• Duráveis, fortes ou improváveis de rasgar – 55% 
preferem sacolas de algodão/lona. Preferência 
particularmente forte na Áustria (69%) e Alemanha 
(63%). As sacolas plásticas são preferidas por 26% 
dos consumidores e sacolas de papel em 17% para 
este atributo.

• ‘Eu prefi ro este tipo de sacola’ – 53% simplesmente 
preferem sacolas de algodão/lona em média (Áustria 
60%). 21% preferem sacolas plásticas e 20% preferem 
sacolas de papel.

• Atrativa, por exemplo, cores ou marca – 52% em 
média preferem sacolas de algodão/lona. Há uma 
preferência particularmente forte na Áustria (69%) 
e Alemanha (63%). Em comparação, as sacolas de 
papel foram preferidas por 24% dos consumidores por 
atratividade (até 34% na Itália).

• Aumenta a qualidade dos produtos adquiridos 
transportados com a sacola – 50% preferem sacolas 
de algodão/lona. Preferência particularmente forte na 
Áustria (65%) e Alemanha (60%). As sacolas de papel 
são preferidas por 24% dos consumidores por esse 
atributo.

• Baixa pegada de carbono - 41% percebem que 
sacolas de algodão/lona têm uma pegada de 
carbono baixa. Particularmente forte na Alemanha 
(55%) e Áustria (58%). Sacolas de papel são preferidas 
por 36%. O plástico é a opção menos preferida entre 
todos os 10 atributos. No entanto, os entrevistados 
classifi caram o plástico como melhor quanto a 
durabilidade (25%) do que sacolas de papel (17%). 

47%
dos consumidores 

percebem que as sacolas 
de papel podem ser 

compostáveis em casa.

52%
preferem sacolas de papel 

por serem recicláveis.

43%
dos consumidores 

acham que as sacolas de 
papel são produzidas 
a partir de materiais 

renováveis.
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Os consumidores também foram questionados com que frequência reutilizam cada tipo de sacola de compras. O número 
de vezes que sacolas de papel e plásticas são reutilizadas varia. Os consumidores afirmam reutilizar mais as sacolas de 
algodão/lona (mais de 10 vezes).

Nos últimos anos, tem havido uma conscientização crescente sobre o impacto das embalagens de uso único, 
particularmente o plástico, no meio ambiente. Poucas embalagens plásticas são recicladas (42% foi a média europeia em 
2017 e apenas 14% globalmente) e, quando descartadas de forma irresponsável, contribuem de forma significativa para a 
poluição marinha.

Embora o reuso das sacolas de compras para reduzir o desperdício seja melhor para o meio ambiente, também é 
importante olhar para o ciclo de vida completo de cada sacola para entender seu verdadeiro impacto ambiental. Por 
exemplo, pesquisas sugerem que sacolas de algodão precisam ser usadas pelo menos 50 vezes para alcançar a mesma 
compensação ambiental que sacolas de papel (The Danish Environmental Protection Agency, Life Cycles Assessment 
of Grocery Carrier Bags, 2018).

Algodão/lona: 60% dos entrevistados reutilizariam uma 
sacola de algodão/lona mais de 10 vezes, seguido por 
10% que a usariam 2 ou 3 vezes.

Sacolas plásticas: 25% dos entrevistados reutilizariam 
uma sacola plástica de alta gramatura mais de 10 vezes, 
seguido por 17% que nunca a reutilizariam.

Sacolas plásticas de baixa gramatura: 24% dos 
entrevistados reutilizariam uma sacola plástica de baixa 
gramatura 2 ou 3 vezes, seguido por 22% que só a usam 
uma vez.

Sacolas de Papel: 27% dos entrevistados disseram que 
reutilizariam uma sacola de papel 2 ou 3 vezes, seguidos 
por 22% que a usariam uma vez.
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CONCLUSÕES

Sobre Two Sides

Two Sides é uma iniciativa global sem fi ns lucrativos que 
promove os atributos únicos sustentáveis e atraentes de 
embalagens impressas, de papel e papel.

Globalmente, Two Sides possui mais de 600 membros 
pertencentes à cadeia de valor de impressão, papel 
e embalagem, incluindo: silvicultura, celulose, papel, 
embalagens, tintas e produtos químicos, acabamento, 
publicação, impressão, envelopes e operadores postais.

Sobre Two Sides

Two Sides é uma iniciativa global sem fi ns lucrativos que 
promove os atributos únicos sustentáveis e atraentes de 
embalagens impressas, de papel e papel.

Globalmente, Two Sides possui mais de 600 membros 
pertencentes à cadeia de valor de impressão, papel 
e embalagem, incluindo: silvicultura, celulose, papel, 
embalagens, tintas e produtos químicos, acabamento, 
publicação, impressão, envelopes e operadores postais.

As pesquisas sugerem que os consumidores estão se tornando mais conscientes sobre o impacto que as embalagens 
têm no meio ambiente, particularmente em relação ao uso único e às embalagens não recicláveis. A maioria está 
ativamente tomando medidas para reduzir o uso de embalagens plásticas (70%), mas também reconhece que papel/
papelcartão/papelão pode ser uma opção mais sustentável.

Há um nível crescente de pressão sobre os varejistas para aumentar o uso de embalagens ecologicamente corretas, 
com 48% dos consumidores concordando que considerariam evitar um varejista se soubessem que não está ativamente 
tentando reduzir o uso de embalagens não recicláveis. Além disso, 58% dos consumidores concordaram que o uso de 
embalagens não recicláveis deveria ser desestimulado por meio da tributação.

A pesquisa em relação às taxas de reciclagem também sugere que o papel/papelcartão/papelão é percebido como 
o material de embalagem mais reciclado da Europa. No entanto, uma quantidade signifi cativa de consumidores ainda 
subestima as taxas de reciclagem de embalagens de papel, vidro e metal, o que signifi ca que essas indústrias precisam 
realizar mais ações para melhorar a percepção e a compreensão.

Para mais pesquisas e relatórios de Two Sides, visite www.twosides.info

 

Entre em contato com Two Sides

Se você quiser saber mais sobre este relatório ou 
descobrir sobre as muitas outras ferramentas e recursos 
que Two Sides produz, entre em contato. 

enquiries@twosides.info
www.twosides.info
@TwoSidesUK

twosides@twosides.org.br
www.twosides.org.br
@TwoSidesBrasil

Two Sides Report: European Packaging Preferences 2020 14



CONTATO

Two Sides UK
iCon Centre
Eastern Way
Daventry
NN11 0QB
United Kingdom

Please contact Jonathan Tame;
Telephone: +44 (0) 1327 262920
Email: jonathan@twosides.info

Two Sides Italy
Bastioni di Porta Volta, 7
20121 Milano
Italy

Please contact Massimo Ramunni;
Telephone: +39 02 29003018
Email: massimo@twosides.info

Two Sides Austria
Gumpendorfer Strasse 6
1060 Wien
Austria

Please contact Patrick Mader;
Telephone: +43 1 588 86 273
Email: patrick@twosides.info

Two Sides Germany
Fasanenweg 3     
21227 Bendestorf
Germany

Please contact Anne-Katrin Kohlmorgen;
Telephone: +49 (0) 40 4140 639-11
Email: anne@twosides.info

Two Sides Nordics
Upplandsgatan 84
113 44 Stockholm
Sweden

Please contact Magnus Thorkildsen;
Telephone: 00 47 97 58 70 85
Email: magnus@twosides.info

Two Sides France
23-25 rue d’Aumale
75009 Paris
France

Please contact Jan Le Moux;
Telephone: +33 (1) 53 89 24 00
Email: jan@twosides.info

Two Sides Europa

Two Sides Australia & New Zealand
Suite 6
151 Barkly Avenue
Richmond VIC 3121

Please contact Kellie Northwood;
Telephone: 03 9421 2209
Email: kellie@thermc.com.au

Two Sides Brazil
Contato: Fabio Mortara;
Telephone: 55 11 97206-4746 
Email: fam@twosides.org.br

Two Sides South Africa
575 Lupton Drive
Midrand
Johannesburg
1682

Please contact Deon Joubert;
Email: deon@za.twosides.info

Two Sides North America
330 North Wabash Avenue
Suite 2000
Chicago, Illinois 60611
USA

Please contact Phil Riebel;
Telephone: 855-896-7433
Email: phil@twosidesna.org

Two Sides Internacional
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